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Sažetak  

 

U radu je prikazana uporaba SlideSnack i FlipSnack alata na temelju 

primjera u kojem su oni upotrijebljeni u procesu učenja i poučavanja u OŠ kao dio  

projekta Inf0.2manija.  Spomenuti alati bili su inkorporirani u taj proces  kroz 

korelacije projekata, redovne nastave informatike i hrvatskog jezika te 

knjižničarsko-informacijskog programa, a zajednička im je osobina „flip“ tehnika 

pregledavanja.   

 

Ključne riječi: SlideSnack, slidecast, FlipSnack, projekt, web 2.0 alati, 

digitalni obrazovni sadržaji, Inf0.2manija, BYOD, e-knjiga, e-časopis, digitalizacija 

ilustracija, Word, PPT, PDF, online kolaži 

 

Web 2.0 u OŠ Ivana Kukuljevića Sakcinskog, Ivanec – projekt 

Inf0.2manija 

Uporaba web 2.0 alata udomaćila se u hrvatskom obrazovnom sustavu ne 

samo kod učitelja/nastavnika informatike nego i kod odgojno obrazovnih djelatnika 

iz ostalih predmeta i stručnih suradnika. Razvoj IKT tehnologije omogućio je 

nepreglednu lepezu najrazličitijih alata koji, uz malo poučavateljeve kreativnosti, 

osvježavaju proces učenja i poučavanja.  

Uz učitelje informatike kojima je IKT imanentna u uporabi i edukacijama, dio 

se ostalih učitelja/nastavnika educira na sve brojnijim usavršavanjima o uporabi  

IKT-a. Velik broj poučavatelja također je samouko. Takav pristup zahtijeva malo više 

vremena, stoga nije na odmet iskoristiti priliku za upoznavanje s nekim novim alatom 

u na nekom od organiziranih usavršavanja.  
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Ovdje će biti riječi o dva “flip alata“ kojima je zajedničko to da vizualno 

nasljeđuju oblik knjige ili časopisa koji se listaju. Interesantni su za uporabu jer se 

pojam listanja knjiga povezuje uz važne i pametne osobine čovjeka. To što taj značaj 

kod učenika u neko doba njihovog razvoja izblijedi, problem je neadekvatnog 

obrazovanja koje omogućuje da učenici prolaze proces školovanja bez postizanja  

elementarne pismenosti pa im se pojam čitanja u svijesti povezuje s neuspjehom. 

„Flip alata“ u IKT okružju ima više, no oni koji se predstavljaju u ovom izlaganju bili 

su i upotrijebljeni unutar našeg školskog projekta.  

Riječ je o projektu Inf0.2manija koji se temelji na uporabi IKT-a u procesu 

učenja i poučavanja, a provodi se u suradnji s učiteljima predmetne i razredne 

nastave te stručnim suradnicama naše škole. Inf0.2manija integrira nastavne 

sadržaje iz informatike, programa rada školske knjižničarke, više ostalih predmeta, 

projekata i izvannastavnih aktivnosti koji se provode u našoj školi. 

Najvažniji ciljevi projekta su razvijanje informatičke/digitalne i informacijske 

pismenosti učenika, primjena web 2.0 alata u nastavi uz izradu i objavljivanje 

sadržaja na internetu, izrada kurikulumskih i programskih materijala za provođenje 

međupredmetne teme Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije. Ciljna 

skupina su učenici 1. - 8. razreda. 

Korelacija nastavnih procesa i suradnja poučavatelja iznimno je važna za svaku 

školu koja želi biti što uspješnija, u našoj školi ona se odvija zasada samo na temelju 

pojedinačnih inicijativa koje se redom prihvaćaju, a bit će objašnjena kod svakog od 

„flip alata“. 

Pri namjeri uporabe web 2.0 alata rađena je njihova kritička procjena: zašto 

odabiremo određeni alat, poznajemo li ga dobro, kako ćemo ga uključiti u proces 

poučavanja i učenja, je li primjeren razvojnoj dobi učenika, imamo li tehničke, 

prostorne i materijalne pretpostavke za njegovu uporabu, koje su suglasnosti i licence 

potrebne za uporabu?1 

U vrijeme u kojem se ljudi, a tako i učenici zasipaju s mnoštvom najrazličitijim 

informacijama suvremeni se čovjek, a prije svega i učenik, uz nedovoljno razvijenu 

razinu informacijske pismenosti, koja je snažno povezana s 

digitalnom/informatičkom pismenošću, osjeća obeshrabreno. Novi mediji još su 

velikim dijelom prepušteni uporabi u stihijskom obliku. Također je i učestala uporaba 

                                                        
1 Procjena je na tragu preporuka druge inačice prijedloga Nacionalnog kurikuluma međupredmetne teme 
Uporaba IKT-a iz svibnja 2016. 
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u pogrešne svrhe zbog nepoznavanja istih. Uvidom u mogućnost svrhovite uporabe, 

količina neadekvatnog manipuliranja novim medijima smanjuje se, a proces učenja i 

poučavanja postaje zanimljiviji.  

Inf0.2manija doprinosi i osposobljavanju učenika i učitelja koji surađuju s 

nama za cjeloživotno učenje. Izrada i objava digitalnih obrazovnih sadržaja 

(DOS) omogućuje i njihovu uporabu za edukacije na stručnim skupovima 

knjižničara, učitelja informatike i pojedinih predmeta s kojima se radi korelacija. 

U radu ćemo prikazati jednu primjenu alata SlideSnack i dvije primjene alata 

FlipSnack (e-knjiga i e-časopis).  

 

SlideSnack  

SlideSnack je  web 2.0 alat koji omogućuje jednostavno učitavanje i 

dijeljenje prezentacije na internetu.  Također omogućuje snimanje vlastitih 

komentara i bilješki, tj. izradu slidecasta. Kao i većina sličnih alata ima besplatnu i 

komercijalnu verziju. Registracija je moguća putem Facebooka, Googlea i Twittera ili 

putem nekog drugog računa. 

Poveznica na alat: http://www.slidesnack.com/  

 

 

Slika 1. Sučelje za prijavu na SlideSnack 

 

SlideSnack alat smo upotrijebili za bilježenje jednog kulturnog događaja koji 

je uobičajeni dio drugog školskog/državnog projekta, Tulum s(l)ova.  Učenici 7. i 8. 

razreda koji sudjeluju u tome projektu, između ostalog, u svojoj lokalnoj zajednici 

http://www.slidesnack.com/
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čitaju naglas iz užitka na postojećim kulturnim događanjima ili sami osmišljavaju 

kulturna događanja na kojima je jedna od aktivnosti čitanje naglas.  

Posjet štićenicima Caritasovog doma za starije i nemoćne osobe u Ivancu bio je 

kulturni događaj kojeg smo također sami osmislili.  Njime smo željeli približiti 

nekadašnje običaje vezane uz mlade ljude novim naraštajima kroz druženje učenika i 

štićenika doma. Učenici su štićenicima čitali naglas odabrane ulomake na temu 

običaja vezanih uz mlade ljude nekad iz knjige Tragom narodne baštine ivanečkog 

kraja, Ivanke Kunić. Nakon toga slijedio je razgovor sa štićenicima doma o vremenu i 

običajima koje smo im čitanjem ulomaka spomenute knjige evocirali. U ugodnom i 

veselom raspoloženju oni su nam potvrdili vjerodostojnost zapisa iz knjige i otkrili 

nam svoja lijepa i manje lijepa iskustva vezana uz temu. Usporedili smo starinske 

običaje s današnjima, jednima i drugima našli prednosti i nedostatke.  

Druženje smo zabilježili fotografijama i video zapisima metodom BYOD2, pri 

čemu nam je „device“ bio pametni telefon. Kako bi učenici koji su sudjelovali u 

druženju sa štićenicima doma mogli predstaviti i drugima taj događaj na mjestu i u 

vrijeme na kojem fizički ne mogu biti nazočni, odlučili smo zabilježiti susret i alatom 

SlideSnack s uporabom slidecasta. 

 

 

 

 

Slika 2. Prezentacija obrađena u alatu SlideSnack/slidecast 

 

                                                        
2 BYOD – Bring Your Own Device: metoda uporabe vlastitog IKT uređaja 
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FlipSnack 

FlipSnack je alat za pretvaranje PDF datoteka u bogate medijske digitalne 

dokumente. Radi na svim digitalnim platformama. Razlikuje se besplatna i 

komercijalna verzija. U besplatnoj verziji postoji mogućnost učitavanja petnaest 

stranica po online dokumentu. Registracija je moguća putem Facebooka, Googlea i 

Twittera ili putem nekog drugog računa.  

Poveznica na alat: http://www.flipsnack.com/ 

 

 

Slika 3. Sučelje za prijavu na FlipSnack 

 

FlipSnack smo odlučile upotrijebiti pri realizaciji školskog projekta Rekoh, 

ne porekoh osmišljenog za školski kurikulum u dijelu kulturne i javne djelatnosti 

škole, za izradu online, tj. e-knjiga. Njime su obilježeni Dan sreće i Dan 

pripovijedanja (20. ožujka) te Dan hrvatske knjige (22. travnja), a bio je namijenjen 

učenicima 5. – 8. razreda. Sastojao se od četiri ključna momenta: radionice pisanja 

bajke, natjecanja u pripovijedanju, izrade ilustracija za bajke i radionice kreiranja e-

knjige.  

U pripremnom dijelu učiteljice hrvatskog jezika animirale su učenike za 

sudjelovanje u projektu. Pisanje bajke odabrano je stoga što one uvijek sretno 

završavaju čime je zadovoljen uvjet obilježavanja Dana sreće.  

Na radionici pisanja bajke, desetak dana prije Natjecanja u pripovijedanju 

sudjelovao je 21 učenik. Bajke su se smišljale uz pomoć obrasca za pisanje bajki. 

Napisane bajke su pregledane i dane su preporuke za logička i stilska poboljšanja. 

Učenici su se potom pripremali za natjecanje pogledavši u školskoj knjižnici rijetke 

http://www.flipsnack.com/
http://www.flipsnack.com/
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zapise na YouTubeu s pripovjedačkih festivala i pripovjedačicu Jasnu Held te 

samostalno.  

Na školskom natjecanju u pripovijedanju nastupili su svi školski autori bajki 

pred publikom sastavljenom od učenika 3. – 8. razreda. Tročlano povjerenstvo je 

prema unaprijed dogovorenim kriterijima proglasilo tri najbolje priče, a svi ostali 

zauzeli su četvrto mjesto. Kriteriji su bili ekspresivnost izraza, pravogovor, tj. pravilno 

i razgovijetno govorenje i zanimljivost priče, a za svaki kriterij natjecatelji su mogli 

dobiti bodove od 1 do 5 koji su se potom zbrajali. 

Slijedila je priprema za radionicu izrade e-knjiga. Ona se sastojala od izrade 

ilustracija za bajke i prijeloma teksta u Powerpointu (PPT-u). Ilustracije su ovaj 

put, uz autore bajki, mogli raditi i drugi učenici, po želji učenika-autora bajki, koji 

imaju izraženiju likovnu darovitost.  

Nakon toga autori bajki učili su skenirati ilustracije i na taj način ih prebacili u 

digitalni oblik radi lakše manipulacije pri izradi e-knjiga. Sljedeći zadatak bio je 

prebaciti bajku iz Worda u PPT na smislen i logičan način. Taj je dio također 

prekontroliran i ispravljen po potrebi.  

Na radionici e-knjiga, koja se odvijala na Dan hrvatske knjige, učenici su u 

PPT unosili digitalizirane ilustracije, potom su napravili PDF verziju dokumenta 

i podigli na mrežnu stranicu FlipSnacka te ga dodatno uredili. Potom su e-knjige 

objavljene na stranici škole. 

 

 

Slika 4. SlideSnack polica s online bajkama/e-knjigama 
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Na sljedećem linku mogu se pogledati i pročitati sve e-knjige: http://os-

iksakcinskog-ivanec.skole.hr/info2_0manija/aktualnosti. 

 

FlipSnack smo uzele i kao alat za izradu razrednog e-časopisa. U ovom 

slučaju riječ je bila o korelaciji nastave hrvatskog jezika i programa rada školskog 

knjižničara vezanu uz nastavnu jedinicu Dječji časopisi za učenike 2. razreda te 

nastavu informatike učenika 8. razreda, nastavnu jedinicu Školski Internet projekti.   

U pripremnom dijelu nastavnog procesa izmijenjene su informacije o gradivu 

iz svih predmeta koje će biti aktualno u vrijeme održavanja nastave o dječjim 

časopisima, dogovorene rubrike od kojih će se sastojati budući e-časopis, materijali 

koje će prikupiti za časopis, a napravljeni su tijekom godine ili će se tražiti da ih 

učenici izrade. Također su učiteljice dobile Tablicu za pregled materijala za časopis 

koja je olakšavala mogućnost uključivanja radova svakog od učenika iz razreda u 

razredni časopis. 

Učiteljice su potom upoznale učenike sa svim aktivnostima koje će se događati 

te su organizirale smišljanje naziva e-časopisa te odabiranje likovnog rada za 

naslovnicu časopisa. Dale su boljim učenicima da smisle zadatke iz Hrvatskog jezika, 

Matematike i Prirode i društva za poučnu rubriku Tko zna, zna! Sadržaj se mogao 

odnositi na zadnje gradivo ili gradivo svladano ranije koje je trebalo oblikovati u 

slikopriče (neke priče iz čitanke) + pitanja o tekstu, dopunjalice i rebuse, križaljke, 

pitanja, poučne i literarne tekstove te likovne radove.  

Odabrani su bolji likovni radovi učenika nastali tijekom cijele godine ili radovi vezani 

samo uz zadnju temu Cvijeće, literarni radovi učenika i stripovi te se posebno vodilo 

računa da svaki učenik ima makar jedan rad. Svi odabrani radovi doneseni su na 

nastavnu jedinicu (bloksat) u školsku knjižnicu.  

Učenici su u školskoj knjižnici na konkretnim primjerima dječjih časopisa koje 

školska knjižnica posjeduje i koji su se nalazili na stolovima pred učenicima učili o 

osobitostima časopisima za djecu nakon čega su uspoređivali tiskani i online oblik 

časopisa za djecu Prvi izbor na http://mozaik-knjiga.hr/casopisi/prvi-izbor/prelistaj-

casopis/.  

Slijedio je paralelni rad. Jedna je grupa učenika učila skenirati pripremljene 

radove, digitalizirajući ih i spremajući u mape nazvane prema budućim rubrikama 

kako bi ih pripremila za uporabu za e-časopis. Svaki je učenik skenirao par puta, 

http://os-iksakcinskog-ivanec.skole.hr/info2_0manija/aktualnosti
http://os-iksakcinskog-ivanec.skole.hr/info2_0manija/aktualnosti
http://mozaik-knjiga.hr/casopisi/prvi-izbor/prelistaj-casopis/
http://mozaik-knjiga.hr/casopisi/prvi-izbor/prelistaj-casopis/
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potom bi se grupe izmijenile za skenerom. Ostale tri grupe u to su vrijeme rješavale 

Radni listić Dječji časopisi služeći se podacima iz tiskanih dječjih časopisa.  

Učenici 7. i 8. razreda na sljedećem su satu informatike izrađivali PPT 

opremajući ih naslovnicom i podacima na njoj, impresumom i podacima na njemu te 

imenovali rubrike i svrstavali digitalizirane materijale u njih. Kako je jedan razred 

imao veći broj likovnih radova koje bi bilo šteta izostaviti, a nije ih se moglo ubaciti 

na ograničeni broj stranica, učenici su upućeni na izradu online kolaža. 

Preporučeni su im PicMonkey, (https://www.picmonkey.com/collage), BeFunky, 

(https://www.befunky.com/features/collage-maker/) i Fotor, 

(http://www.fotor.com/features/collage.html), a odabir je prepušten njima. Nakon 

toga prebacili su ih iz PPT-a u PDF i potom u online okružje alata FlipSnack. 

Potom su e-časopisi prebačeni na web stranicu škole kako bi ih učenici 2. razreda 

mogli tražiti, naći i pogledati.3 

 

 

Slika 5. Jedan od FlipSnack e-časopisa drugih razreda 

 

Zaključak 

Prikazom uporabe SlideSnack i FlipSnack alata kroz konkretne primjere 

dan je uvid u mogućnost uporabe tih aplikacija tijekom procesa učenja i poučavanja 

učenika na području primjene IKT-a. Može se koristi i u nastavi informatike i unutar 

međupredmetne teme Uporaba IKT-a. Izlaganje spaja nekoliko tema konferencije: 

                                                        
3 Svi časopisi se mogu pregledati na stranici škole spomenutoj u dijelu teksta o SlideSnacku. 

https://www.picmonkey.com/collage
https://www.befunky.com/features/collage-maker/
http://www.fotor.com/features/collage.html
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interaktivno učenje i razigrana nastava, razvoj digitalno zrelih škola i 

utjecaj tehnologije na obrazovanje budućnosti.  

Spomenuti primjeri dokaz su suvremenog pristupa nastavi, primjene 

inovativne pedagogije uz pomoć IKT-a i stvaranja novih digitalnih obrazovnih 

sadržaja. Učitelji se upoznaju s novim obrazovnim tehnologijama i dobivaju 

međusobnu podršku u primjeni IKT-a, te tako razvijaju digitalni sadržaj i upravljanje 

njime. Odabir novih alata i upoznavanje drugih učitelja kolega s istima omogućuje 

njihovo cjeloživotno učenje te ih ohrabruje u praćenju koraka s promjenama.  

U primjerima navedenim u izlaganju uz detaljnije objašnjene uporabe web 

2.0 alata SlideSnack i FlipSnack, vidljiva je primjena i cijelog niza drugih IKT 

sredstava. Učenici 2. razreda naučili su digitalizirati sadržaje pomoću skenera, 

spremati digitalizirane sadržaje u mape, uspoređivati tiskane i e-časopise, tražiti, naći 

i pregledavati/čitati digitalni sadržaj razrednog e-časopisa.  

Učenici 5. - 8. razreda upotrebljavali su u svojem radovima Word, PPT i PDF 

dokumente, pregledavali sadržaje na YouTubeu na temu pripovijedanja, 

digitalizirali ilustracije pomoću skenera, izrađivali online kolaže digitalnih 

sadržaja, snimali planirane potrebne sadržaje vlastitim pametnim telefonima.  

Kroz cijeli taj proces spajali su stara znanja s novima, rješavali probleme poput 

organiziranja digitalnih sadržaja u traženi oblik (e-časopis, e-knjigu), vodili računa 

o logičnom prijelomu tekstova rješavajući potrebu smještanja tekstova i ilustracija 

unutar limitiranog broja slajdova. Analizirali su načine pripovijedanja, uspoređivali 

informacije o običajima vezanim uz mlade nekad i danas temeljene na informacijama 

iz knjiga, usmenog razgovora i vlastitog iskustva, da bi zaključke pretočili u kreativan 

online zapis. Razmjenjivali su snimljene digitalne sadržaje u IKT okružju, dogovarali 

izgled ilustracija e-knjiga, stvarali nove sadržaje.  

Ovakav način rada učenika temeljen na iskustvenom učenju dobrodošlo je 

osvježenje procesa učenja i poučavanja kojeg je omogućila upravo uporaba IKT-a. 
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